ITocoOue I cCaMOCTOATEJIHLHOTO
o0yueHHus ydalmuxcsa 5-6 xjaaccoB

IIpouenmol. Ocnoeénbvie
3a0auu Ha nNPOUEeHMbL.

Mauukosa H.B.




BHUMAaTEJBbHO YUTANTEe KAXK/I0€ IPABUJIO
OoOpamanre BHUMaHUE HA NMPeEAJI0KEHHbIE IPUMEPBI

B KoHIle mocoOMs JaHbI 3aJaHUA /11 CAMOCTOATEILHOIO
peleHns, K KOTOPbIM Bbl MOKETe NepedTH B JIK000M
MOMEHT, Ha’KaB JIeBOM KJIaBUIIEH MBIIIHN HA 3HAK S

Ilepexoa OoT cTpaHMIIbI K CTPAHMIIE IPOU3BOAUTCH NYTEM
HaxaTus «mpobdeia», «Enter», ynpaBjiasiiommux KHONOK
MJIM MCII0JIb3YHl MbIIIb

IIp1 He00X0AMMOCTH BEPHYThHCHA HA NPEAbIAYIIYI0 MU
HA IEPBYIO CTPAHMILY BOCIIOJIb3YHTECHh YIIPABJIASAKIUMHA
KHOINIKAMM UJIM CNEeNUAJLHLIMU KJIABUIIIAMMU



70 TaKoe MPOLIEHT?

Coryro yactb pyoJis
Ha3bIBAKOT KONENKOM,
COTYIO YaCTh JoJLjIapa
Ha3bIBAIOT LIEHTOM,
COTYIO YaCTh MeTpa —
CAHTUMETPOM H T.]I.

Corast 4acTh =S
KBaJpara é

= =




J

JOnpeneieHne: corasg 4acTh JI000H BeJHYHHBI *
njM yncia Haseisaercsa [IPOIIEHTOM. I
u

3nauum, 1 xoneitka — ooun npouenm pyoasa, 1 cm — 1
| npouenm mempa, 1 uenm — 1 npouenm oonnapa, a
yucno 0,05 — 1 npouenm om 3.

JIJIi KPaTKOCTH CJO0BO «IPOLEHT» IOCJIe
yHCJIa 3aMeHAI0T 3HaKkoM %, TO ecTh

1%=1:100=0,01.

Y ag

allaklein.ucoz.ru



IIpaBujio: 9To0OBI OOPATUTH AECATHIYHYIO
APOOH B IMPOIIEHTHI, €€ HA/I0 YMHOKHUTH
Ha 100.

IIpaBnjio: 4To0ObBI IEpeBECTH MIPOIEHTHI B
AECATUYHYI0O JApoOb, HaAO0 YHCIO
IIPOIIEHTOB pa3/ieJIuNTh Ha 100.

IHpumepwvt (012 npocmompa  WeakHU
MblUBIO HA NOOYEePKHYMoe):

1) 3anucarh AecATHYHBbIE IPO0OU B MMPOIEHTAX.

2) 3anucars NPOIEHTHI B BUIE JeCATHYHBIX ID00eH.

n =




1) 3anucarp JecATHYHbIE APO0OH B NIPOLICHTAX:
0,25=25% (T.k. 0,25 x 100 = 25);
0,5=50% (T.x. 0,5 < 100 = 50);
0,003=0,3% (T.x. 0,003 < 100 = 0,3);
0,0158=1,58% (T.x. 0,0158 %< 100 = 1,58);
1,534=153,4% (1.x. 1,534 x 100 = 153.4).

2) 3anucarb NPOLEHTHI B BUE JeCATUYHBIX
Apodeu:
40%=0,4 (T.x. 40 : 100 = 0,4);
63%=0,63 (T.x. 63 : 100 = 0,63);
1,5%=0,015 (T.x. 1,5 : 100 = 0,015);
0,08%=0,0008 (T.x. 0,08 : 100 = 0,0008);
110%=1,1 (T.x. 110 : 100 = 1,1);
200%=2 (T.x. 200 : 100 = 2).

& < =4




OcCHOBHBIE 3212491 HA NIPOLEHTHI

Jadaua 1. B 3oonapke 800 nonyzaes. U3 Hux
462% ymerom paszeosapusambs. CKOAbKO dHce
nonyzaes ymerwm pasa2osapusams?

PeweHue:
1) Haiidem 1% om 800 nonyzaes: i
800 : 100 = 8 (nonyzaes) 54N
2) Haiidem menepwb 46% om 800:
8 X 46 = 368 (nonyzaes).
Omeem: 368 nonyezaes.
A MOXMCHO U KOpore!




Pewernue npeodaodxceHHoll 3adauu MOMCHO
oopmums u Kopoue, ecau nepegecmu 46%
8 decamuuHy 0podv: 46%=0,46.

A menepb noAYUEHHbLIU pe3yabmam
YMHOACUM HA HUC/10 8CEX nonyeaee, m.e.
800 X 0,46 = 368.
Pewenue moidcHO 3anucamsb U 6 suoe

nponopuuu: {0

ASEN
S
.

800 nonyeaaes cocmasaswom 100% i,
X nonyeaes cocmasasniom 46% ..

X = (800 * 46) : 100 = 368. g



0.191 Mmoz20, YMmMoosbl Haumu p
npoueHmos om uucaa a, Haoo:

1) nepesecmu P npoueHmos 6
JdecamuuHy10 Opoob;

2) YMHOICUMDb YUCAO A HA NOAYUEHHYIO
decamuvHy10 Opoo.

IIpumepsl: a) Hautu 17% ot 32. “56&\

17%=0,17 U 32 X 0,17 = 5,44. %
6) Hantu 30% ot 1,8.
30%=0,3 u 1,3 X 0,3 = 0,54.

B K —
ey




Ha naanemy 3emasn ¢ MupHwbiM
BU3UMOM nNPuUdLLIO 140 UHONAAHEMSH, YUMo
cocrmasuao 3,5% ecex ceaaswux npubbims K
Ham. CKOAbKO 8Ce20 UHONAAHemsH xomeau
nobsvieams Ha naaHeme 3eman?

Pewenue:
1) Haildem cHavana 1% scex xcenasuiux:
140 : 3,5 = 40 (uHon.);
2) Haillem Koauuecmaeo 8cex Hcenasuux:
40 X 100 = 4000 (unon.).
Omeem: 4000 UHONAAHEMSH.

o



B npedaoxcenHoll 3a0aue  MOxM#CHO  ObLa0
nepesecmu 3,5% 8___decamuuHyio __ dpobb
(3,5%=0,035), a 3amem 4UCAO0 UHONAAHEMSH,
npuaemeswiux Ha 3emaro, pasdeaumbs HaA
NoAYUYEHHY0 decamuuHy0 0pobsb, m.e.

140 : 0,035 = 4000.

Pewenue MmoOJMCHO 3anucamb u 6 euoe
nponopuuu:

X uHoniaaHemsaH cocmasasrom 100%
140 uHoOnAaHemsH cocmasaswom 3,5%

X = (140 X 100) : 3,5 = 4000.




Jlna moeo umobwblL Haumu e6ce UUCA0 Om
usgecmuoll uacmu b u uucay coomseemcmeyrowux
npoueHmos p, Haoo:

1)  nepesecmu p npoueHmMos8 8 decAMuUUHY0 0pobb;
2)  pasdeaumds b Ha noayuenHyo decssmuuHyo 0pobdb.

IIpuMmepsl: 1) Haiitu unciio, eciin 12% ero
COCTaBJISIIOT 66.

66 : 0,12 = 550.
2) Haiitu ynciio, ecjiu 150% ero paBHEBI 960.
960 : 1,5 = 640.

3) T'Hom BopuyH moJI0KWI B GAaHK HEKOTOPYIO CYMMY ZieHET
o 80% B roz. Uepes roj, oOH NOJIYy4YU OpUOBLIB 30 000
pyOJieii. HaiiTu BeIMUMHY BKJIaA.

0 000 : 0,8 = 00.
3 375 SR,
2y



B ¢puHanse cnopmusHbix copesHO8aH UL
NpuHAAU yuacmue 160 MYAbmsawex, u3 Hux 24
Myavmawku cmaau npudepamu. Kaxoti
NpoueHmM MyYAbMAUEK cmaa npusepamu
copesHO8aHUll?

Pewenue:
1) Haiidem cnauana 1% ecex |
Myavmawex: 160 : 100 = 1,6 (ven.); o =
2) Haiilem npoueHm npu3epos: “
24 X 1,6 = 15% . ¥

Omeem: 15% e6Cex yHdCmHuKoe crma/iu npusepamu.
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Pewwas npeodaoxcerHnyro 3adauy, MO#CHO ObLAO
Haumu _0pobb 24/160 u YMHOMXUMDb ee Ha
100, umoObl nepegecmu 8 nNPoOUeHm, m.e.

24/160 X 100 = 0,15 X 100 = 15%.

Tax x»ce MOMCHO ObLIO NpedcMmasumb
peuweHue 8 sude nponopuuu:

160 MyabvmsAwexK cocmasaaom 1002%
24 MYAbMAWKU cocmasasiiom X%
X =(24 x100) : 160 = 15%.

)
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Ymoobl Hautmu npoueHm uucaa b
om uuc.aa a, Haoo opoosv YMHOMFCUMNMDb HA
100.

IIpuMepsbl: 1) HaiiT, CKOJIBKO MPOIIEHTOB COCTABJISIET YUCIIO
15,57 OT 4HcIa 9O0.
(15,57:90) % 100 = (15,57 X 100):90 = 155,7:9 =
= 17,3%.
2) HaliT, CKOJIbKO HPOIIEHTOB COCTABJIAET YKUCJIO 150 OT YHCJIa
120.
(150:120) X 100 = 15000:120 = 500:4 = 125%.
3) HaiiTu, CKoJIbKO IPOLEHTOB COCTABJIAET YHCJI0 0,3 OT UHcIa
1,9.
(0,3:1,9) x 100 = (0,3 X 100):1,9 = 300:19 = 15,8%.
. e
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3aoanun 013 CAamMoOCmMOAMENbHO20 PeUieHUA

(Ecyid BO3HUKAKT TPYAHOCTH B pelliecHHH, TO HABEW KYPCOP HA MPUMeP M HIeJIKHH JIEBYI0 KHOIKY
MbIIIH. Thl BepHENILCS K MPOiiJIEeHHOMY TEOPEeTHYECKOMY MaTepuary. UToObl onsiTh BEPHYThHCH K
NMpuMepaM HAKMHU HA T0JIy0YyI0 CTPeEJIKY.)

1) 3anucaTtb AeCATUYHVYIO APOObL

B NpoLIeHTaXx:
* 0.8

* 245

* 301

2) 3anucaTtb NpoLUeHTbl B Buge
necaATUYHbLIX APOben:

O 78%

Q 4.3%

a 0.002%

O 340%

3) Hantu 20% ot 45.
4) Hantmn 0.8% ot 230.

N =

5) Hantu umcno, ecnu 12% ero
cocTaBnsaoT 54.

6) Hantu uncno, ecnu 140% ero
paBHbl 420.

7) Hantu yncno, ecnu 0.5% ero

paBHbI 40.
8) HanTu, cKonbLKo NPOLEHTOB

cocTtaBnser Yucno 1.5 or
yucna 30.

9) HanTu, cCKONbLKO NPOLEHTOB

cocTtaBnsgert umcno 110 or
yucna 220.

10) Hantu, umcno 1.2 ot yucna

4.8.



3aoauu na npouenmol (01 CAMOCHOAMETIbHO20

peuienus).

B kopooke 40 ¢pnomacmepos. U3 nux moivko 235 % nuuiym
xopouto. CKkobKo (promacmepos nuuiym njioxo?

B canamopuit npuexano 80 oenok, umo cocmaeunio 2,5% om
gcex ycenasuiux npuexamp. CKOIbKO 6ce20 0e10K xomenu
noovieams 6 canamopuu?

Bunnu Ilyx nonoxcun 6 0aHK HEKOMOPYIQ CYMMY 0eHe2 noo
12% 6 200. Uepes 200 on nonyuun npudsiie 3 000 pyoaeu.
Ckonvko denez noayuun Bunnu Ilyx uepe3 200 (yuumoteasn
npuosliv)?

Pewumo npedvidyuiyio 3adauy, oneenue Ha 60RPOC: CKOIbKO
oenez noayuum Bunnu Ilyx uepes dea 2coda?

Y Kouwea beccmepmuozo na 2onoge 250 gonocunok. U3 nux 75
80/10CUHOK ceobte. CKOlbKO NpouenHmog cedvix 6oioc y Kowea?

f <




CBepb 0TBETHI.

3AJAHUA 3AJIAYN
80%, 245%, 3010% e 30 ¢uroMacTepoB MUAIIYT
0,78; 0,043; 0,00002; 3.4 XOPOILIO
9 e 3200 Oestok xenaJI0
1,84 OTAOXHYTh B CAHATOPUH
450 e 28000 pyOsen moayqduJ
300 Bunnu Ilyx yepes roa
8000 S 31360 pY6ﬂeﬁ IHOJTYYHNJI
50, Bunnm Ilyx yepes aBa

roaa

S50%

o e 30% ceanIx BOJIOC
0
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